
電機システム II 宿題３ 解答 

以下の問に答えよ。 
 
問題１．図１の通り単相電源電源 V

．

 ＝1.0 exp( jπ/2)[V]にコンダクタンス

g = √3 S とサセプタンス b ＝1.0 S が並列に繋がれている。以下の問に答

えよ。答えは√を使用してよい。 
(1) コンダクタンスに流れる電流 I

．

g を求めよ。 

 

I

．

g ＝ gV 
．

＝√3 exp( jπ/2) = j √3 [A] 
 

(2) サセプタンスに流れる電流 I

．

bを求めよ。 

 

      I

．

b ＝ －jbV 
．

＝－j 1.0 exp( jπ/2) = 1.0 A 
 

(3) 電源電流 I 

．

の大きさを求めよ。 

      並列つなぎなので 

I

．

 ＝I

．

g＋I

．

b ＝(√3－j 1.0) exp( jπ/2) [A] ＝(j√3＋1.0) [A]   
よって｜I

． ｜＝2.0 A 
(4) 電源電圧 V

．

を基準に、I

．

g、I

．

b、および電源電流 I

．

のフェーザ図を完

成せよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         図１ 

問題２．図２のように単相電源電源 V
．

にコンダクタンス g = 2.0 S とサセ

プタンス b ＝1.0 S および R＝2.0 ΩとωL＝1.0Ωの直列繋ぎが並列に繋

がれている。R とωL に流れる電流を I
．

Rとして以下の問に答えよ。 
 

(1) 電源電圧 V
．

を求めよ。 

V
．

は R とωL の電圧降下に等しい。よって 
V 
．

＝( R +jωL)×I
．

R ＝(2.0 +j 1.0) I
．

R [A] 
(2) コンダクタンス電流 I

．

g をV
．

を用いて求めよ。また I
．

Rを用いて求めよ。 

I

．

g ＝ gV 
．

＝2.0V
． [A] 

I

．

g ＝ gV 
．

＝2.0×(2.0 +j 1.0) I
．

R＝(4.0 +j 2.0) I
．

R [A] 
(3) サセプタンス電流 I

．

bを V
．

を用いて求めよ。また I
．

Rを用いて求めよ。 

I

．

b ＝ －jbV 
．

＝－j 1.0 V
． =－j V

． [A] 
I

．

b ＝ －jbV 
．

＝－j 1.0×(2.0 +j 1.0) I
．

R =－j (2.0 +j 1.0) I
．

R  [A] 
(4) 電源電流 I 

．

を求めよ。 

 

I

．

 ＝I

．

R＋I

．

g＋I

．

b＝ 6.0 I
．

R [A] 
(5) 電流 I

．

Rを基準に、I

．

g、I

．

b、電源電圧 V
．

および電源電流 I

．

のフェーザ

図を完成せよ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図２         【フェーザ図は次ページ】 
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I
．

R R×I
．

R 
jωL×I

．

R 

V
．

 I
．

b = －jV
．

 

I
．

 = I
．

R +I
．

b+I
．

g 

I
．

g = 2V
．

 


